



# ЗИСЛЯ ЧАЙГА

Газета  
райкома ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского р-на  
Запсибиря

28 августа 1935 г.

№ 36

Выходит 6 раз в м-н.

## Открылся 3 пленум райкома ВКП(б)

Вчера открылся третий пленум Гурьевского райкома ВКП(б)

С докладом об итогах проверки партийных документов и состояния партийного хозяйства, выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. МАЙБЕРГ.

Отчет о работе пленума будет помещен в следующем номере нашей газеты.

# НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ ХЛЕБ НА ТОКАХ

Большевистским конвейером сдавать зерно государству

## О льготах колхозам Западной Сибири, поднимающим целину

(ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального комитета от 9 августа 1935 г.)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Распространить на Западную Сибирь действие закона от 23-IV 34 г. № 952 „о льготах колхозам поднимающим целину“, т. е.,

1. Освободить от зернопоставок и сельхозналога сроком на 2 года осевые колхозов, произведенных под урожай 1936 года по целине, освоенной путем расчисток раскорчевок и осушки и сроком на 1 год посевы, произведенные по целине, не требовавшие расчистки, раскорчевки и осушки.

2. Установить оплату вспашки целины, произведенной для колхозов машино-тракторными станциями

Зам. Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. Чубарь

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. Сталин

## Организованно проводят уборку хлеба

Колхоз „Боец“ Пестеревского сельсовета приступил к массовой уборке хлеба с 7 августа. Прежде чем начать уборку было созвано собрание членов колхоза, на котором проработали план уборочной учили тяглорую силу и распределили силы.

К каждой жнейке прикрепили людей. Выделили 20 телег для скирдования, организовали подбор колосков конными граблями.

Работает инспекция по качеству. Она проверяет каждую сконченную полосу, наблюдает за сушкой хлеба.

Ежедневно проводятся пятиминутки. Предколхоза т. Самец сам проводит читку газет. Организован стол ударника. Культстаны по белены, пол моется ежедневно, на окнах шторы.

Колосницу предполагаем закончить к 1 сентября.

## Шацкий

## Работают по боевому

Колхоз им. 1 мая Урского сельсовета по боевому развернул хлебоуборку и поставки зерна государству.

Вся работа на полях идет полным ходом. Дисциплина хорошая.

Уборка производится добро и советственно. Колоски подбирают

Яковлев.

## Культстаны очень далеки от культурного состояния

В трех колхозах Горского сельсовета — „Авантгард“, „Красный пахарь“ и им. 8-го марта культурные станины далеко не соответствуют этому назначению.

На нарах вместо постели грязные лохмотья. Очень тесно, все спят вповалку, даже не снимая обуви.

Уборщицы на станах нет. Убирают тогда, когда комунибудь вздумается это сделать. Полотенец нет. Вытираются, кто подолом, кто косынкой.

Протасова.

## СВОДКА

О ходе косовиц хлебосдачи по колхозам Гурьевского района на 25 августа 1935 г.

Наименование колхозов	Скошено в проц.	Процент выполн. хлебопот.
Ударник . . .	104	43,2
Свобода . . .	100	45,0
1 мая (Урское)	100	57,0
Красный пром.	99	64,3
Курган . . .	97	74,2
К. Маркс . . .	95	47,9
Красн. пахарь .	90	21,1
Заря . . .	92	47,4
8 марта . . .	92	30,4
1 мая . . .	91	12,0
Путь к социализ.	90	40,5
Будённого . . .	89	23,5
Новая жизнь .	86	60,9
„Искра“ . . .	77	53,6
Красн. парт изан	77	43,0
Путь Ленин. (Урск)	75	32,0
Красн. боец . . .	74	14,9
Пчеловод . . .	73	37,2
2 пятилетка . . .	73	4,9
Беднота . . .	70	5,6
Ворошилов (Качкур)	70	20,1
Путь Ленина .	69	10,9
Тайга . . .	69	28,1
Село . . .	67	6,7
14 Год. Октября	66	22,0
Красн. Октябрь .	66	10,8
Новая жизнь (Гур)	64	26,5
Боец . . .	62	10,3
Коминтерн . . .	60	18,8
Ворошилова . . .	58	20,1
Наш путь . . .	57	5,2
им. Грядинского	57	8,1
Чуваш Пай . . .	56	6,0
Общий труд . . .	56	4,7
Авантгард . . .	56	8,0
Совсшибирь . . .	55	3,5
Дружба . . .	55	14,9
Рабчик . . .	54	13,2
Будённого (М-Салр.)	53	27,5
Сосновка . . .	50	10,3
Эйхе . . .	45	4,5
Свобода (Гаврил.)	44	15,1

## Шесть часов работы — тридцать часов простой

В колхозе им. Буденного М. Салаирского сельсовета на молотьбе работает неисправный трактор. Из-за этого молотилка и люди систематически простаивают.

На перетяжке трактор стоял двое суток. Двое суток стояла молотилка. После перетяжки трактор проработал часов 6, снова испортился и простоял 30 часов. В простоях виноват неопытный бригадир Нарышев.

## Колхозники

## Социалистическая помощь

Сорок рабочих Аплетихинского рудника огнеупорных шин Беловского цинк-завода сделали выезд на уборочную в колхоз „Дружба“. Рабочие скосили 10 га пшеницы и связали 3 га.

Колхозники благодарят рабочих цинкзавода и обещают немедленно прийти на помощь рабочим если их помощь потребуется.

Пред. колхоза Афанасенко.



За сушкой хлеба

## К ответу за потерю зерна

## Десятки центнеров потерь

В колхозе „Авантгард“ нет соревнования между бригадами. За качеством уборки никто не следит. В результате много колосьев остается в поле.

Колхозница бригады № 1 Захарова Анна теряет на каждый квадратный метр 730 зерен, что составляет 260 кг. на гектар. Если учесть что по плану каждая вязальщица должна убрать 15 га, потеря Анны Захаровой будут равны 39 центнеров. Попова теряет 20,5 центнеров на 15 га.

Желудков.

## Вяжут хлеб пшеницей

В колхозе Чуваш-Пай нет борьбы с потерями зерна при уборке. Бригадиры распорядились связывать хлеб не соломой, а пшеницей. Колхозники послушались этого „мудрого“ совета и связали пшеницей около 100 гектаров. Потеря зерна получилась очень большая.

Зерноуловителей на полях нет. В результате на каждом квадратном метре можно найти от 20 до 35 колосьев.

Смирнов

## Дети собирают колосья

Колхоз „Свобода“ Кочкуровского сельсовета выполнил план сдачи государству ржи. Сейчас на ссыпной пункте возится пшеница.

Колосница пшеницы закончена на 18 августа. Вся пшеница связана и составлена в кучи. Организована детская бригада для сбора колосьев. Трашников.

## Вяжут по 600 снопов

В колхозе „Красный Октябрь“ группа вязальщиц систематически перевыполняет нормы вязки хлеба. Вот фамилии лучших вязальщиц: ВЛАДИМИРОВА ЕКАТЕРИНА (65 лет) вяжет 600 снопов, АРОТОЮК 600 снопов, ЧИСТИЯКОВА — 600 снопов.

Другим вязальщикам нужно равняться по этим передовикам.

Дрейгер.

## Колхозницы колхоза им.

## Эйхе срывают уборку

В колхозе имени Эйхе Ново-Пестеревского сельсовета уборка идет медленно. Дисциплина у колхозников плохая. В гарячую пору работы, многие разезжают без дела по селу, а женщины явно срывают уборку.

Несмотря на то, что в колхозе имени Эйхе имеются не плохие детские ясли, но они пустуют, а колхозницы сидят с детьми дома. Шпарийнун.

## ПОДВОДИМ ИТОГИ ПРОВЕРКИ

### Хорошо знать каждого коммуниста

В письме ЦК партии было указано, что при проведении проверки документов, партийные организации должны больше уделить внимания и подробно изучать каждого члена и кандидата партии. Поэтому вопросу наша партийная организация сделала мало. Я пришуто пример лично с себя.

При переходе из Гур завода на работу в горный отдел я предъявил свои документы секретарю парткома тов. Гузенку и думаю, что он как следует проверит их у меня. Но тов. Гузенко на них даже не посмотрел. Может быть тов. Гузенко так поступил со мной лишь потому, что он знал меня как одного из старых рабочих но это неверно. Работа я в другом производственном глинистом партийном взыскание и наконец за тот или другой проступок исключить из рядов ВКП(б).

И. И. Пилан

### Поднялась посещаемость политшколы

(Тов. Оленев секретарь парткома Гурьевского завода)

У нас на заводе проходили проверку 127 человек. Проверка прошла активно и организованно. Евка была своевременная и сто процентная.

Проверка разоблачила "коммунистов", которые принадлежали к партии только на бумаге. В результате проверки отобрали партийные билеты у Портягиной, Шабановой и других.

Проверка выявила и такое безобразие: т. т. Хуловская и Шербакова из партии были исключены в 1929 году, но обе имели билеты на руках.

### Поднялось чувство ответственности к партбилету

(Тов. Ганкин парторг Егоро-Салайрского промышленного управления)

Проверка партдокументов в нашей парторганизации способствовала значительному улучшению работы. В результате проверки появилось чувство ответственности за выполнение партзаданий. Задачно укрепилась партдисциплина, повысилась посещаемость партсобраний и активность коммунистов.

Мы лучше познали людей. Проверка способствовала выявлению положительных и отрицательных моментов в работе каждого члена партии.

Выявлены и исключены из партии ряд товарищ, которые состояли в рядах партии только на бумаге. Так например: коммунист Сверчков не платил членских взносов.

### Приветствую решение ЦК

(тov. Малахов — рабочий взрывпрома)

Я, беспартийный рабочий, но своим чувством к партии и отношением к труду считаю себя близким для партии и потому хочу сказать пору слов о укреплении ее рядов.

Совсем недавно на наших глазах прошла чистка. Это мероприятие помогло партии очиститься от разного хлама укрепить и улучшить работу своих организаций. Но классовый враг пользуясь недостаточностью отдельных коммунистов проникает в ее ряды и свое пребывание в партии использует для тормоза в нашей работе.

Вот два характерных примера из нашей партийной организации. В горном отделе некий Академик А. во время чистки ока-

зался кулак, крупнейший эксплуататор, который прикрываясь партийным билетом зачастую занимался вредительством.

Второй случай уже после чистки был с бывшим председателем нашего рудкома Останиным. Останин, руководил профсоюзной организацией горного отдела и долгое время считался коммунистом, а в последствии оказался даже не членом союза.

Таких случаев конечно не мало и верно делает партия еще и еще раз проверяя свои ряды.

Я горячо приветствую последние решения ЦК сухово наказавших коммунистов недооценивших значение проверки, ибо они дают повод к повторению случаев которые имели место у нас в отделье.

## За благополучной цифрой серия вопиющих безобразий

Итоги работы Б-Салайрского вместо 6 часов — 5, выходит цинкового рудника в первом полугодии заставляют быть тревогу хотя, как говорят, в общем и целом программа в процентном отношении выполнена. За этой

благополучной цифрой кроется целый ряд недоладок и безобразий. В погоне за количественным выполнением программы на руднике забыли качество работы, забыли борьбу за снижение себестоимости, что явно сказывается на выполнении программы на руднике десятника и скажет: "Сорок". Десятник эту цифру и пишет.

Программу первого полугодия рудник выполнил, по государственному плану, на 115 проц. но значительно снизил показатели по влажности. Здесь вместо положенных 5 проц фактически дано 8,6 проц. Содержание цинка в концентрате вместо 7,5 проц. да но только 6,5 проц. Себестоимость тонны руды на 43 коп. выше плана. Не выполнено также задание по производительности: вместо 5,76 фактически дано 5,35 куб. метров.

Выполнение программы шло исключительно за счет увеличения штата (на 12 проц.) как по рабочим, так и по ИТР. В соответствии с этим на 12 проц. был перерасход по зарплате. В июле рудник включился в первый всесоюзный конкурс цветников, но итоги за июль дают значительное снижение показателей. А к снижению привело вот что:

Хозяйственники рудника наблюдают по цифрам выполнение программы, опьянены ложным успехом. Характерно то, что до отчетного собрания никогда не говорилось о плохой работе рудника. Когда ударники электроветки простоявали в течение месяца от 70 до 120 часов из-за отсутствия руды, сигнализировали об этом, то как правило зав. рудником тов. Жаровцев и зав. шахтой тов. Безмельницы указывали на объективные причины.

На самом деле невыполнение заданий по производительности — результаты ослабления трудовой дисциплины. В забоях нет людей отвечающих за выполнение работ. Это характеризуется хотя бы тем, что отпальщики начинают работу, когда им вздумается и получается, что откатчик проработав

70 часов, не посещал партсобрания, не выполнял даваемые поручения.

Сейчас партхозяйство заметно улучшилось. Поднялось чувство ответственности за партбилет. Сейчас же у нас нет случаев, когда партбилеты валяются в спальне, и где попало. Усилилось поступление членских взносов. Если раньше считалось в порядке вещей не платить партвзносов в течение трех месяцев, то сейчас такие случаи совершенно изжиты.

Мы ставим своей задачей в кратчайший срок устранить выявленные в результате проверки недочеты с тем, чтобы в ближайшее время привести наше партхозяйство в полном соответствии с решением ЦК ВКП(б) по данному вопросу.

### ДАДИМ ГУРЗАВОДУ СОТНИ НОВЫХ РАБОЧИХ

#### Вызыв бригады тов. Ефремова мы принимаем.

Наша бригада занятая на постройке завода на протяжении нескольких месяцев шла в числе передовых бригад, но за последнее время темпы работы во-многом снизились. В частности в июле наша бригада строительную программу выполнила только на 107 проц.

Причиной понижения темпов работы является то, что мы ослабили трудовую дисциплину и проявили успокоенность, чем и допустили грубейшую ошибку.

### ДАДИМ ВЫПОЛНЕНИЕ НЕ НИЖЕ 120%

Мы, каменьщики за июнь программы не ниже 120 проц. и одновременно предъявляем свой счет вам товарищи плотники: больше обратить внимание на качество работы.

Бригада каменьщиков КАНДРАТОВ, ЛУПЕШ, САЛАГАЕВ

## НАМ ПИШУТ

### Бригадир Васильев пьет и лодырничает

Бригадир колхоза "Село" Пестеревского сельсовета Васильев Иван поехал в Пестре за фанерой для полков к сенокосилкам, но фанеры не купил, напился, ночью ходил по улицам, ломился в двери колхозников и не давал никому спать. На следующий день он на работу не вышел.

Васильев не ведет учета работы колхозников, никто он не знает, кто сколько часов связал, кто сколько скосил. Такой бригадир приносит колхозу только вред.

Контролер.

### Дайте врачам медикаменты

Райдздрав посыпал врачей и фельдшеров для обслуживания колхозников во время уборочной не обеспечивает их медикаментами. Например в колхозе "Авангард" врач Лебедева совершенно не имеет медикаментов. Это конечно не оправдывает врача и колхозников, да и толку мало если колхозник придет с большой ногой, а у врача бинта нет перевязать рану.

Н. Брюхан

### Плохо используют шефов

В колхозе им. Буеенного (м. Салайрской сельсовет) плохо поставлена организация труда. Приезжают шефы в количестве 30-40 человек и из-за всяких неурядиц часами проживают без дела. Несмотря на потребность в рабочей силе, последняя не используется. Отношение к приезжающим рабочим, такое, как будто бы они вовсе не нужны.

Шеф

### Преступное головотяпство

На Урской базе Золотоснаба Барит-рудника, зав. базой тов. Евдокимов уничтожает племенными рогатым скотом, без всякого зоотехнического осмотра. На днях он убил трех коров их которых одна была стельная.

Никитин

### Вниманию всех пишущих в газете "Знамя Ильи"

За последнее время в редакцию поступает большое количество писем без указания фамилии и адреса автора.

Редакция разъясняет, что такие заметки напечатаны быть не могут. На каждой заметке посылаемой в редакцию всегда должна быть указана настоящая фамилия и точный адрес. Лица не желающие по каким либо причинам подписать заметку настоящей фамилией одновременно с ней могут сообщать вымышленную фамилию (псевдоним).

Заметки следует писать разборчиво по возможности чернилами.

### ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Селькору № 23170. О безобразиях в артели "Красный флаг" уже писалось, ваш материал в порядке дополнения послан на расследование.

Знающему. Заметку о неманий к красным партизанам на Баритруднике мы переслали в Райисполком.



# За рубежом

## Единый фронт и Интернационал

Сообщают, что в Париже на заседании исполкома 2-го интернационала, французская секция предложила включить в порядок дня исполкома вопрос об установлении контакта между 2 интернационалом и Коминтерном с целью обсудить условия совместных действий в международном масштабе против войны и фашизма

## Антисоветская кампания в Германии

В связи с закрытием конгресса Коминтерна, в печати поднята новая антисоветская кампания. Изображаясь в измышлениях, газеты не брезгуют самыми нелепыми и клеветническими выпадами против СССР, при чем одна из газет утверждает, что население Башкирии будто бы вымерло от голода. Фабрикуются провакационные слухи о "покушении" на Дмитрова. Даже убийство в Северном Китае английского журналиста Джонса приписывают Москве.

Следует отметить, что в анти советскую кампанию включился министр юстиции Франк, используя трибуны конгресса по уголовному праву для резких выпадов против СССР.

## Пожар на радиовыставке

19 августа в Берлине на территории радиовыставки вспыхнул пожар. Радиовыставка помещалась в постоянном выставочном здании, имеющем 64 тысяч квадратных метров.

Большая часть здания сгорела

повреждена так же радиобашня высотой в 140 метров. 25 человек получили ожоги и ранения. Предполагают, что убытки достигают суммы в несколько миллионов марок.

## Похороны Поста и Роджерса

22 августа в Соединенных штатах состоялись похороны трагически погибших Поста и писателя Роджерса.

На похоронах присутствовало

громадное количество народа. На многих аэродромах в память о гибшем Посте были совершены массовые полеты.

## Полет Леваневского

### перенесен на 1936 год

В ответ на вопрос председателя ТАСС о сроке возобновления полета Леваневского, тов. Шмидт заявил следующее:

Решено полет Леваневского отложить до лета 1936 года. Середина августа является предельным сроком для полета через полюс. Солнце в середине августа стоит уже очень низко и приближается полярная ночь, между тем полет в районе полюса, где нельзя

пользоваться магнитным компасом, требует самых точных наблюдений за солнцем, чтобы знать местонахождение самолета и держать правильный курс.

Продолжая тщательно изучать Арктику, изучать работу нашей авиации, в том числе и полета Леваневского, мы уверенно приступим к осуществлению перелета Москва—Сан-Франциско—Москва в будущем году.

## Прием у тов. Молотова делегатов международного конгресса физиологов

17 августа вечером председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. В. М. Молотов принимал в большом Кремлевском дворце делегатов 15 международного конгресса физиологов.

На приеме присутствовали делегаты конгресса, многие московские ученые и представители советской общественности, всего свыше 1500 человек.

## В президиуме Райисполкома

Президиум Гурьевского исполнительного комитета постановил провести конкурс и установить премии колхозам и председателям сельсоветов за досрочную и высококачественную сдачу овощей.

Устанавливаются следующие премии для колхозов: первая премия—весы 500 килограммов. Вторая премия: ящик оконного стекла и 3 ящика гвоздей. Третья 5 стандартных бочек.

Для председателей сельсоветов устанавливаются три денежные премии: первая—200 рублей, вторая—150 руб. и третья—100 рублей.

Премии утверждает комиссия в составе: Райуполномочный СНК тов. Горбунов, Редактор газеты тов. Голубев, от Союза горплодовоощь тов. Торопецкий, от Райвнуготоргов. Морозов. Председатель комиссии тов. Анухтина

## По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты "Знамя Ильича" поступило письмо селькора, в котором было указано, что в Горскинском сельсовете рабочие и служащие до сего времени не получили облигаций 2-го года 2-ой пятилетки. Запрошенный по этому поводу заведующий районным отделом финансов отвечает:

"Горскому сельсовету до 13 августа облигации 2-ой пятилетки 2-го выпуска на сумму 1785 не были разданы в виду неполучения облигаций из Ленинской горсберкассы.

В данный момент облигации Горскому сельсоветом получены и их предложено раздать до 28 августа. Результат раздачи будет проверен до 1 сентября."

Зав. РайФО Воробьев

## Отклики на заметки

"Почему?"—под таким заголовком была помещена заметка Коржова о том, что перевод посланный 22 апреля из Гурьевска в Сталинск до сих пор не дошел по назначению.

"Райсвязь, запрошенному по этому поводу ответила: "Почтовый перевод № 316 на 100 рублей выплачен по лублику 7-VII 35 г., так как перевод по пути был утерян. Виновного в утере перевода выявляем." Зав. бюро жалоб Ельфимов

Ответственный редактор  
Н. ГОЛУБЕВ

Все организации, учреждения и лица имеющие в банке расчетный или текущие счета обязаны представить в банк подтверждение выведенного сальдо на каждого первого числа не позднее 10-го числа за истекший месяц. В случае не представления подтверждения сальдо после 10-го числа банк будет прекращать операции.

УПРАВЛЯЮЩИЙ.

Гурьевской транспортной артели им. Васильевского требуется опытный бухгалтер. Оплата по согласию. Обращаться: Ленинская ул. № 82.

ПРАВЛЕНИЕ.

Гурьевской транспортной артели им. Васильевского требуется конвоячики для местных грузоперевозок. Здесь же требуются квартиры. Обращаться: Ленинская № 82.

ПРАВЛЕНИЕ.

Утеряно свидетельство о браке на имя Агеенко Ивана Андреевича получение в ЗАГСе Ключевского района ЭСК. Нашедшего прошу доставить по адресу: ул. Чапаева № 13.

Утерян паспорт на лошадь № 16586 на имя Дементьева Якова Савельевича. Нашедшего прошу доставить по адресу: Красноармейская № 41.

Утеряны документы: свидетельство о рождении на имя Синкина Юрия Петровича (21 октября 1924 года), свидетельство о рождении Синкиной Анастасии Алексеевны (23 декабря 1905 года). Нашедшего прошу доставить по адресу: М-Горький № 24 Денисову.

Ушла лошадь с лугов масти сиво-белой, ко былица, грива срыжена на правую второну, на правом плече есть шрам, неизвестно, принадлежащий Мусохронову Василию Платоновичу. Прошу доставить по адресу: село Н-Пестерево.

## Накануне международного юношеского дня

Томский горком комсомола готовится к проведению Международного юношеского дня.

В ряде крупных предприятий города старыми большевиками проведены беседы с комсомольцами и рабочей молодежью на тему: "Работы в подполье, в Красной гвардии и партизанских отрядах".

25 лучших комсомольцев посланы в село для проверки выполнения решений пленума ЦК ВЛКСМ.

Для проведения в первичных организациях закрытых комсомольских собраний в селе выезжает 25 комсомольцев-активистов.

## Очередной призыв на военную службу

Вышел приказ тов. Ворошилова об очередном призывае на действительную военную службу в рабоче-крестьянскую Красную армию граждан рожденния 1913 года и старших возрастов, которым истекли отсрочки.

## Праздник на Тушинском аэродроме

18 августа на Тушинском аэродроме состоялся большой авиа-праздник. На правительственный трибуне находились т. т. Молотов, Ворошилов, Каинович, Чубарь, Микоян, Хрущев, Шверник, Кошарев, Акснис, Эйдемян, Крестинский, Шкирятов, Стецкий, Шмидт, Кульков, Булганин и другие.

Воздушный праздник в Тушино еще раз показал, какой мощной авиационной промышленностью располагает СССР, как сильна наша социалистическая родина в воздухе.

## Генеральным секретарем исполкома Коминтерна избран тов. Г. Димитров

21-го августа состоялся первый пленум новоизбранного Исполнительного комитета Коммунистического Интернационала.

Пленум избрал президиум Исполкома Коммунистического Интернационала. Генеральным секретарем Исполкома Коминтерна избран тов. Димитров.

Уполялит. № 15. Зак. № 234. Тираж 3000 экз.